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ІННОВАЦІЙНІ ФІНАНСОВІ ІНСТРУМЕНТИ В 

АГРОВИРОБНИЦТВІ: БАР’ЄРИ ВПРОВАДЖЕННЯ В УМОВАХ 

ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

У контексті глобальної цифровізації економічних процесів аграрний 

сектор України перебуває у стані структурної трансформації, що зумовлює 

необхідність інтеграції новітніх фінансових рішень як ключового елемента 

підвищення конкурентоспроможності та забезпечення сталого розвитку. 

Інноваційні фінансові інструменти постають як каталізатори оптимізації 

ресурсного забезпечення, мінімізації фінансових ризиків та адаптації до 

мінливого економічного середовища [1-2]. 

Ці інструменти, що сутнісно відрізняються від традиційних фінансових 

практик своєю функціональною новизною, гнучкістю та здатністю до 

персоналізації ризикових моделей, передбачають застосування цифрових 

платформ, big data-аналітики, смарт-контрактів, блокчейн-технологій та 

інтегрованих фінансово-аграрних екосистем. Їх реалізація сприяє поглибленню 

фінансової інклюзії сільгоспвиробників, автоматизації кредитно-страхових 

процесів та формуванню прозорого середовища для прийняття фінансових 

рішень. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-kyiv/3134904-kartka-kianina-so-vona-dae-i-ak-ii-otrimati.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-kyiv/3134904-kartka-kianina-so-vona-dae-i-ak-ii-otrimati.html
https://studlib.org.ua/zhyttya/kartka-kyyanyna-lviv-yanyna-harkiv-yanyna-de-elektronnyj-servis-vyyavyvsya-zruchnishym/
https://studlib.org.ua/zhyttya/kartka-kyyanyna-lviv-yanyna-harkiv-yanyna-de-elektronnyj-servis-vyyavyvsya-zruchnishym/
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Однак, незважаючи на наявність значного потенціалу, рівень 

імплементації зазначених інструментів в аграрному секторі України залишається 

недостатнім, що обумовлюється наявністю системних бар’єрів багатовимірного 

характеру - технологічного, нормативно-правового, інституційного та соціально-

освітнього. 

Технологічні обмеження зумовлені слабкою розвиненістю цифрової 

інфраструктури у сільській місцевості, обмеженим доступом до 

високошвидкісного інтернету та дефіцитом технічних засобів, що суттєво 

ускладнює диджиталізацію фінансових сервісів. 

Регуляторні виклики полягають у відсутності комплексного законодавчого 

забезпечення для впровадження fintech-інновацій у агросфері, зокрема - щодо 

цифрового страхування, агрофінансових токенів, електронного документообігу 

та правового визнання результатів функціонування смарт-контрактів [3]. 

Соціально-освітній фактор виявляється у низькому рівні цифрової та 

фінансової грамотності фермерів, обмеженому доступі до якісних  

освітніх продуктів, що перешкоджає формуванню сталого попиту на інноваційні 

рішення [4]. 

Інституційні диспропорції пов’язані з фрагментованістю взаємодії між 

фінансовими установами, аграрними підприємствами та органами влади, що 

створює бар’єри для формування ефективних публічно-приватних партнерств і 

стримує масштабування інновацій [5-6]. 

Культурно-психологічні бар’єри, що є менш очевидними, проте не менш 

значущими, також справляють істотний вплив на динаміку впровадження 

фінансових інновацій. Серед аграріїв досі зберігається стійкий рівень недовіри 

до новітніх технологій, зумовлений попереднім негативним досвідом, 

консервативністю господарських підходів, а також обмеженим розумінням 

потенційної вигоди від використання цифрових фінансових інструментів. У 

такому середовищі цифрові інновації сприймаються не як засіб підвищення 

ефективності, а як додаткове джерело ризиків. 
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Економічно-структурні бар’єри охоплюють проблематику нерівномірного 

розподілу фінансових ресурсів між різними формами агровиробництва. Дрібні 

фермерські господарства, які становлять основу аграрного сектору в Україні, 

найменшою мірою інтегровані у формальні фінансові системи, що обмежує їх 

доступ до інноваційних інструментів фінансування. Висока вартість 

впровадження цифрових рішень, складність оцінки кредитоспроможності без 

наявності цифрового сліду, а також залежність від сезонних доходів створюють 

ситуацію замкненого кола, де потреба у фінансових інноваціях стикається з 

об'єктивною неможливістю їх застосування. 

Брак системного моніторингу та аналітики щодо ефективності 

інноваційних фінансових інструментів в аграрному контексті створює ще один 

критичний бар’єр. У відсутності достовірної та структурованої інформації щодо 

результатів пілотних проєктів, економічної доцільності та соціального впливу 

фінансових інновацій у сільському господарстві, політики та інвестори 

позбавлені емпіричних орієнтирів для прийняття обґрунтованих рішень щодо 

масштабування таких рішень. Це знижує інвестиційну привабливість сектору 

для фінтех-компаній та гальмує формування довіри з боку агровиробників [7]. 

З метою усунення зазначених обмежень доцільно реалізувати інтегровану 

стратегію, що передбачає [4,5, 8]:  

1. Інтенсивний розвиток цифрової інфраструктури в аграрних регіонах 

шляхом залучення державних та приватних інвестицій у телекомунікаційні 

проєкти та створення умов для повсюдного підключення до цифрових сервісів. 

2. Масштабування програм цифрової освіти для аграріїв, зокрема через 

розробку онлайн-курсів, спеціалізованих тренінгів та освітньо-просвітницьких 

ініціатив за участю вищих навчальних закладів та галузевих асоціацій. 

3. Адаптацію національного законодавства до вимог цифрового 

фінансового ринку, включаючи розробку правових механізмів для 

функціонування інноваційних фінансових продуктів та інституціоналізацію 

«регуляторних пісочниць». 
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4. Розробку та реалізацію пілотних проєктів державно-приватного 

партнерства, спрямованих на апробацію фінансових інновацій в окремих 

регіонах з подальшим масштабуванням на національному рівні. 

5. Активізацію співпраці з міжнародними фінансовими організаціями, з 

метою залучення технічної допомоги, грантового фінансування та інвестиційної 

підтримки цифрових трансформацій агрофінансового сектору. 

Таким чином, ефективна інтеграція інноваційних фінансових інструментів 

у сільське господарство України потребує міждисциплінарного підходу, що 

охоплює технічну модернізацію, нормативне регулювання, освітню просвіту та 

інституційну синергію, що у сукупності створює передумови для формування 

високотехнологічної, адаптивної та соціально відповідальної агроекономіки. 

Важливим чинником посилення ролі інноваційних фінансових інструментів в 

агровиробництві є активізація міжнародного співробітництва та залучення 

інвестиційних ресурсів через цифрові фінансові платформи. Участь у глобальних 

програмах підтримки сталого розвитку, агрофінансових інкубаторах та пілотних 

проєктах фінтех-компаній сприяє імплементації найкращих світових практик і 

створенню локалізованих рішень, орієнтованих на специфіку українського 

сільського господарства.  
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УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЮ ВАРТІСТЮ ОБ’ЄКТІВ 

КОМЕРЦІЙНОЇ НЕРУХОМОСТІ В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ 

 

Управління інвестиційною вартістю об’єктів комерційної нерухомості в 

умовах цифровізації є ключовим чинником ефективного функціонування ринку 

нерухомості, забезпечення стабільності інвестиційного клімату та підвищення 

конкурентоспроможності національної економіки. Сучасні тенденції глобальної 

цифрової трансформації охоплюють майже всі сфери економіки, включаючи 

будівництво, девелопмент, фінансування та обіг нерухомості. У контексті 

комерційної нерухомості цифровізація сприяє підвищенню точності оцінки 

активів, пришвидшенню аналізу ринку, автоматизації управлінських процесів, а 

також мінімізації ризиків для інвесторів. 

Особливе значення цифрові технології набувають у процесах управління 

інвестиційною вартістю — ключовим показником, який визначає привабливість 

нерухомості як інвестиційного активу. У класичному підході вартість об'єкта 

нерухомості оцінюється переважно на основі ринкових факторів та методів 

доходного підходу. Проте в умовах цифровізації відкривається доступ до нових 

джерел даних, методів машинного навчання, просторового аналізу, інтегрованих 

https://bank.gov.ua/

